



КОЛХОЗНИК

ОРГАН
Кежемского района
Коммунистической партии
Советского Союза
и районного
Совета депутатов
трудящихся
с. Кежда,
Красноярского края

№ 87 (1479)

5 ноября
1953 года
четверг

Цена 10 коп.

Больше внимания распространению печати

дется массово-политическая работа, оказывается большая помощь связистам в привлечении новых подписчиков.

Однако в целом по району подписка идет крайне плохо. Есть такие руководители учреждений и организаций, которые значительную часть газет и журналов выписывают для своих сотрудников за счет государственных и общественных средств. Так было в прошлом году в Кежемской средней школе. Такую подписку нужно прекратить, так как основным принципом распространения печати является индивидуальная подписка.

Совершенно самоустранился от этой важной задачи первичные парторганизации райрыбхозпотребсоюза (секретарь т. Ляхин), МТС (секретарь т. Зарубин), райоблазница (секретарь т. Быков). Секретари этих парторганизаций до этого времени, видимо, не поняли большой роли советской печати, роли связи с массами, когда газета ежедневно и ежедневно говорит с ними на нужном ей языке.

Следует отметить и крайне неудовлетворительную работу по распространению печати районного организатора Союзпечати т. Заборцева, который обязан приблизить подписные пункты к массам трудящихся. Тов. Заборцев вместе с начальником районной конторы министерства связи тов. Болгаревым не обеспечил широкой информации населения о печатных изданиях и условиях подписки, ограничившись только объявлением в нашей газете. Не привлекаются внештатные и общественные распространители печати из комсомольцев и активистов колхозников, работников культурно-просветительных учреждений.

Распространение печати — почетное и ответственное дело всех работников Союзпечати, дело большой политической важности. Партинные организации, все работники связи должны образцово организовать распространение печати среди трудящихся района.

Охотники на трудовой вахте

дья, Привалихин А. И. добыл 103 белки.

Высоких показателей в отлове онатры добились охотники тт. Бабенко, Быков, сдавшие государству пушнина свыше чем на 15000 рублей, бригада т. Кожурна П. П. — на 14000 рублей, Рукосуев Ф. П. — 4464 рубля и другие. Они в течение месяца выполнили годовые нормы отстрела и сейчас успешно ведут промысел белки.

Среди тружеников тайги ширится социалистическое соревнование за быстрое выполнение своих обязательств, увеличиваются ряды передовиков пушного промысла.

В. Павлов,
директор Кежемской конторы «Заготпшурсы».

Выполнен план сдачи продуктов животноводства

Соревнуясь за достойную встречу 36-ой годовщины Октября, маслоборщики Кежемского маслозавода повысили темпы заготовок продуктов животноводства. Маслоборщик Алешинского заготовительного пункта т. Рукосуев обеспечил досрочное выполнение

годового плана обязательных поставок масла по колхозу «Ударник» на 105 процентов и по индивидуальному сектору на 117 процентов, Заимского заготпункта — (т. Панов) по колхозу имени Сталина на 100 процентов и по индивидуальному сектору — на 107 процентов.

Дело чести всех маслоборщиков — обеспечить досрочное выполнение и перевыполнение плана заготовок продуктов животноводства в текущем году.

П. Верхотуров,
директор Кежемского
головного маслозавода.

Тяга к книге и знаниям

«Всем лучшим во мне я обязан книгам. Любите книгу — источник знаний». Этот совет великого пролетарского писателя А. М. Горького помнит и выполняет наша молодежь. В районной библиотеке частые гости — комбайнер Кежем-

ской МТС Дупинков Михаил, молодой колхозник колхоза «Завиты Навича» Быков А. И., ученика 9 класса Кежемской средней школы Брюханова Н. Излюбленные писатели этих читателей — Н. Островский, А. Фадеев, А. С. Пушкин,

В. В. Маяковский. Большая тяга к книгам и у молодой. Много читают Шумихин Шури, Привалихина Валя, Панова Илона, Рукосуев Николай. Из общего числа читателей большую часть составляет молодежь.

П. Быков.

В спортивных секциях физкультурного коллектива

Свет в окнах спортивного зала Кежемской средней школы можно видеть каждый вечер. Саленно работает физкультурный коллектив. Здесь созданы секции: гимнастики, легкой атлетики, спортивных игр, стрелковой, общей физической подготовки, шахматно-шашечная, где учащиеся обучаются или совершенствуются в избранном виде спорта. Занятия с начинающими по волеболу проводят учащиеся старших классов, имеющие Всесоюзный разряд, — Заборцев

Вена и Карноухов Миша, которые передают свои знания и умения своим младшим товарищам. На легкоатлетических соревнованиях осеннего спортивного праздника школы Зорин Юра и Окуаев Коля показали высокие результаты по прыжкам в высоту. Сейчас они занимаются в легкоатлетической секции, где изучают новые методы прыжков. Нет сомнения, что весной они покажут более высокие результаты.

Работает и футбольная секция, состоящая из мальчиков

5-7 классов, но беда в том, что в школе нет футбольной формы, а это сильно тормозит массовое развитие футбола в школе. Слабо культивируется баскетбол. Всего в секциях занимается 136 человек. Сейчас организуем лыжную и конькобежную секции, создаем хоккейные команды, которые, надо надеяться, окажутся хорошими противниками в игре с другими командами.

К. Карноухов,

преподаватель физкультурной подготовки.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Расширяется торговая сеть городов и сел

В городах и селах страны с каждым днем расширяется сеть универсальных и специализированных магазинов, лавок, ларьков.

Расст. торговая сеть в районных центрах и селах Латыши. В предпринятые дни открылся новый магазин в селе Баркава, Ворожанинского района. За последнее время в республике создано

около 40 специализированных магазинов по продаже промышленных и продовольственных товаров. Сейчас в районных центрах и селах республики работает свыше двух тысяч универсальных и продовольственных магазинов, лавок, ларьков и палаток.

На днях открылся универсам в селе Саврань, Одесской области.

До конца года крупными торговыми предприятиями обогатятся еще 14 сель. области.

Новые магазины, лавки, ларьки открылись за последнее время в Витебской области, в Удмуртской АССР, на участках отгонного животноводства в Алмазской области, в районных центрах и аулах Каракалпакки, в Ургенче.

(ТАСС).

ДЛЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

Коллективы промышленных предприятий страны соревнуются за досрочное выполнение заказов сельского хозяйства, оказывают большую помощь колхозам и МТС.

Тобянский станкостроительный завод имени Кирова досрочно отгрузил партию токарно-винторезных станков для машинно-тракторных станций Киевской, Кировской, Рязанской, Калининской и других областей. В нынешнем году предприятие должно оставить МТС 433 таких станков.

Электроагрегаты для механической стрижки овец производит Херсонский электромеханический завод. С начала года выпущено уже 2660 электроагрегатов.

Омский шинный завод отгрузил очередную партию продукции для тракторов «Беларусь», выпускаемых минскими тракторостроителями. Предприятие готовит также шины для садового орудия трактора «ХТЗ-7», самоходного комбайна «Сталинец-4» и других сельскохозяйственных машин.

(ТАСС).



Сталинградская область. В ответ на призыв партии многие механизаторы и специалисты сельского хозяйства вернулись в машинно-тракторные станции и теперь снова работают на колхозных полях. Из депо станции «Петров вал» в Лебяжинскую МТС Камышинского района вместе с другими специалистами приехали трактористы А. И. Баргышев и И. И. Пименов.

На снимке (слева направо): А. И. Баргышев, директор Лебяжинской МТС Н. Ф. Божко и комсомолец И. И. Пименов осматривают в колхозе «Красный Октябрь» поля, вспаханные под зябь.

Фото С. Кропивицкого.

Пресскляше ТАСС.

Внимательное отношение к жалобам трудящихся— долг и обязанность сельских Советов

Партия и правительство требуют от каждого советского работника самого внимательного и чуткого отношения к жалобам и заявлениям трудящихся, обязывают руководителей советских учреждений лично разбирать жалобы, принимать по ним быстро и решительно необходимые меры, устанавливать контроль за выполнением решений, принятых по жалобам, бороться с волокитой и бюрократизмом в деле рассмотрения жалоб и заявлений трудящихся.

В сельских Советах трудящиеся видят орган социалистической законности, призванный Сталинской Конституцией защищать от всяких посягательств гарантированные законом права советских граждан, права советских учреждений и организаций.

Потому трудящиеся, обращаясь в местные Советы со своими жалобами и заявлениями, вправе требовать, чтобы сельские Советы, лично председатель исполкома ознакомился с делом и обеспечил быстрое его рассмотрение.

Личный прием жалобщиков председателем исполкома—это важнейшая обязанность его. Принимая лично жалобщиков, внимательно знакомясь с жалобой, беседуя с жалобщиком и выясняя обстоятельства, о которых идет речь в жалобе, сельский Совет обязан истребовать дополнительные данные, сведения и документы, чтобы по-настоящему рассмотреть жалобу или заявление.

Работники, местных Советов

должны постоянно помнить, что они призваны служить народу честно, работать для народа и правильно отвечать на запросы трудящихся. Именно так и поступают сельские Советы Занский (председатель т. Привалкин), Селенгинский (председатель т. Черных), где чуткое отношение к письмам трудящихся стало стилем их работы.

Однако в некоторых сельских Советах имеются факты волокиты и безразличного отношения к жалобам трудящихся. В январе в исполком райсовета поступила жалоба от т. Брюхановой В. В., проживавшей в пос. Косой Бух, разрешение которой требовало разбора на месте сельскому Совету. Сельский Совет, его председатель т. Панов на неоднократные запросы исполкома затягивал представление материалов, и рассмотрение жалобы было затянато до 3-х месяцев.

Необходимо отметить, что председатель колхоза «Власть Советов» т. Рукосев этого же сельсовета по-бюрократически относится к рассмотрению жалоб и заявлений. На неоднократный запрос исполкома ответа на заявление т. Петрова до сих пор не представил, и оно с августа находится в стадии разрешения.

Пановский сельсовет (председатель т. Панов) допустил волокиту с заявлением т. Журавлевой, которая с апреля 1953 года не может получить зарплату за проработанное время санитаркой в Па-

новском меппункте. Благодаря попечительству и непринятию мер по этому вопросу со стороны сельского Совета и разгрома до этого времени жалоба не разрешена.

Неблагополучно обстоит дело с рассмотрением жалоб и заявлений трудящихся в районном финансовом отделе. Исполняющий обязанности заведующего т. Попов попрежнему формально, с большой задержкой рассматривает заявления и жалобы трудящихся.

Немаловажное значение в рассмотрении жалоб имеет постановка учета этих жалоб. Согласно инструкции о порядке ведения делопроизводства в сельских Советах, каждая жалоба, каждое заявление должны регистрироваться и немедленно в день поступления передаваться на рассмотрение руководителей учреждения или организации, каждая жалоба должна быстро и четко исполняться, и ответ жалобщнику сообщаться не позднее чем в трехдневный срок.

Письма и заявления трудящихся есть выражение политической активности масс, их работа о дальнейшем улаживании работы всех наших учреждений и организаций, об укреплении могущества нашей социалистической Родины. Местные Советы должны внимательно прислушиваться к голосу масс и чутко относиться к жалобам и письмам трудящихся, взяв их под свой неослабный контроль.

П. Усольцева,

секретарь исполкома райсовета.

Умело направлять капиталовложения колхозов

Воодушевленные и вдохновленные решением сентябрьского Пленума ЦК КПСС, труженники сельского хозяйства района направляли свои усилия на дальнейшее укрепление и развитие общественного хозяйства колхозов, мобилизуют для этой цели имеющиеся резервы.

Для успешного развития общественного хозяйства колхозов важное значение имеет своевременное пополнение недельных фондов и умелое направление капиталовложений.

Основным источником увеличения недельных фондов колхозов являются ежегодные отчисления от денежных доходов, трудовые вложения колхозников в строительство, приплод и прирост общественного скота. Колхозы из года в год увеличивают вложения средств и труда на развитие общественного хозяйства и на этой основе обеспечивают рост материального благосостояния колхозников.

Отчисления на пополнение недельных фондов колхозов должны составлять 15—20 процентов от их денежных доходов. Интересы общественного хозяйства колхозов требуют, чтобы эти отчисления производились на протяжении всего года по мере поступления доходов и использовались в соответствии с прилодо-расходной сметой на дальнейшее расширение колхозного производства.

Особенно больших успехов в развитии общественного хозяйства добиваются те колхозы, которые строго соблюдают Устав сельскохозяйственной артели, своевременно производят отчисления на пополнение недельных фондов, правильно расходуют средства, предназначенные на капиталовложе-

ния. В этих колхозах недельные фонды ежегодно увеличиваются. Взяв к примеру колхоз «Колос Октября». Его недельные фонды увеличивались на 1 января 1953 года по сравнению с 1940 годом на 326 тысяч рублей, а колхоза «Заветы Ленина»—на 318 тысяч рублей. Увеличились недельные фонды и в других колхозах района.

Однако в ряде колхозов не проводится должной работы об увеличении капиталовложений. При наличии излишков продукции сельского хозяйства после выполнения обязательств перед государством и создания общественных фондов мало выделяет продуктов для продажи. Все это сокращает возможности колхозов к увеличению доходов и отчислению денежных средств на пополнение недельных фондов.

Факты говорят и о том, что немало колхозов района еще не научились так рационально использовать свои капиталовложения, чтобы достичь наибольшего эффекта в увеличении производства валовой и товарной продукции. Нередки случаи, когда часть средств на капиталовложения отдельных колхозов—иногда весьма значительная часть—распыляется, затрачивается не на первоочередные, а на второстепенные нужды. Это наблюдается в колхозах имени Ворошилова (председатель т. Привалкин), «Проучение» (председатель т. Брюханов), «Смерть капиталу» (председатель т. Черных) и других.

Колхозы ведут свое финансовое хозяйство на основе прилодо-расходной сметы, которая утверждается общим собранием колхозников. В смете предусматриваются как источники поступления средств на

капиталовложения, так и виды затрат. В Уставе сельскохозяйственного артели сказано, что расходование средств на развитие колхоза может производиться лишь по тем статьям, которые предусмотрены сметой. Ни в коем случае не допускается переиздание средств из статьи в статью без разрешения общего собрания.

Существование строящегося режима экономики—одно из важнейших условий укрепления и дальнейшего развития общественного хозяйства колхозов. Правления колхозов должны навести порядок в использовании и хранении колхозного имущества, ликвидировать обязательку, установить строгую ответственность за утерю и порчу колхозного имущества, прекратить или свести к минимуму расходование средств на оплату немой рабочей силы, прилегаемой со стороны. Все эти мероприятия дают возможность сэкономить сотни тысяч рублей общественных средств.

Резервные комиссии колхозов обязаны ежеквартально проверять ход выполнения прилодо-расходных смет. Результаты проверки нужно обсуждать на общих собраниях колхозников.

Ошибки и недостатки в использовании средств на капиталовложения в колхозах являются препятствием на пути дальнейшего развития общественного хозяйства.

Выполняя решения Пленума ЦК КПСС, колхозы должны так планировать капиталовложения, чтобы обеспечить в первую очередь развитие общественного хозяйства, в том числе такой ведущей его отрасли, как животноводство.

И. Черных,

инструктор-бухгалтер
Кежемской МТС.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

В честь Великого Октября

В обстановке политического и трудового подъема встречают 36-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции братьские нам народы Китая, Польши, Чехословакии, Венгрии, Болгарии, Румынии, Албании, Кореи, Народной Демократической Республики, Монгольской Народной Республики.

Подготовка к празднованию Великого Октября в этих странах проходит под знаком расширения и укрепления братского союза с советским народом. В Польше, Румынии, Болгарии в преддверии дружбы с СССР. В Чехословакии такой месяцник начнется в день 7 ноября.

Трудящиеся парно-демократических государств отмечают наступающий праздник замечательными производственными достижениями. В Чехословакии, Венгрии, Румынии и в других странах опубликованы сообщения об итогах выполнения народно-хозяйственных планов третьего квартала. Приводимые в них данные говорят о том, что народы этих стран одержали новую победу в экономическом и культурном строительстве. Рост промышленного и сельскохозяйственного производства сопровождается повышением материального уровня трудящихся, расцветом культуры.

В честь 36-й годовщины Великого Октября на предприятиях, транспорте, повстанках, в сельском хозяйстве стран народной демократии широко развернулось социалистическое соревнование. Шахтеры рудника «7 сентября» Дунгровского угольного бассейна в Болгарии в ходе соревнования досрочно выполнили 10-месячную программу и дали дополнительно 75 тысяч тонн угля. Металлургический завод «Полюв»—одно из крупнейших предприятий Польши. Участвуя в предоктябрьском соревновании домашники этого завода только за последние дни выплавляли свыше 850 тонн сверхпланового чугуна. В первых рядах соревнующихся в Венгрии идут угольщики Тагабаньского бассейна. В результате соревнования увеличились производство в лесной, пищевой и других отраслях промышленности.

Трудящиеся стран народной демократии понимают, что успехи, достигнутые в предоктябрьском соревновании, подсказывают дальнейшему подъему народного хозяйства этих стран, повышению благосостояния масс, будут способствовать их продвижению по пути социалистического строительства.

Под знаком сплочения сил трудящихся сельского и лесного хозяйства

Укрепление единства действий трудящихся в борьбе за свой пахарь является одной из характерных особенностей современной международной обстановки. Никогда еще люди труда не проявляли такого единодушия и организованности, как в наши дни, когда в борьбе

за жизненные интересы и политические свободы, за миропланную независимость учаются все более широко труженники города и дерев

Состоявшийся недавно мирный конгресс профсоюзов тому ярким примером. Знаком дальнейшего сил сил трудящихся проходит в Вене Международная конференция работников сельского хозяйства. В ее работе участвуют посланцы 60 государств, представляющие батраков, сельскохозяйственных рабочих и средних крестьян, батраков и тому подобно.

В капиталистических и национальных странах эти трудящиеся подвергаются жестокой эксплуатации.

В выступлении делегата конференции приводятся примеры, рисующие бесприщитие крестьян в странах Азии. В Бразилии, где огромные массивы захватывают и американские и японские предприниматели, 90 процентов крестьян лишены земли. В Индии и Бразилии в такой же мере оказались сотни тысяч мелких крестьян, надел не превышает одного акра (малее половины гектара), американские оккупационные власти используют под военные нужды 125 тысяч гектаров земли. На африканском континенте господствует «Юнайтед». Она подобно никому другому опутала свои пальцами сельское хозяйство, закупая продукты тяжелого сельского труда в 25—30 раз дороже их действительной стоимости.

В этих условиях все более широкие слои труженников сельского и лесного хозяйства капиталистических и колониальных стран приходят к выводу о необходимости решительной борьбы за свои жизненные интересы. До этого времени эти категории трудящихся считались наименее защищенными, их борьба зачастую стихийной и разрозненной. Этому в ряде случаев не мешало успехи. Теперь положение меняется. В Австралии и в Германии, Италии и Индии и в Бразилии за последние годы имели место массовые выступления трудящихся. В Вашингтоне, чтобы выразить протест против закупаемой монополией сельское хозяйство. Острый протест привлек внимание к себе Франции, где животно-выпасаемые возмущают аграриями на дорогах в знак протеста против резкого снижения цен, торгующие крупные компании падают продукты у мелких продавцов.

Международная конференция сельского и лесного хозяйства будет способствовать борьбе крестьян, строителей за свои права.

В. Харт

И. о. редактора С. Воронов.

Кежемская контора связи

доводит до сведения, что открыт прием подписки в газеты и журналы на 1954 год. Подписка принимается в конторе связи, киоске союзпечати, во всех отделениях а также сельскими почталлонами.